

10本疯狂到震撼心灵的爱情经典

001

《霍乱时期的爱情》 加西亚·马尔克斯/著

《霍乱时期的爱情》是加西亚·马尔克斯获得诺贝尔文学奖之后完成的第一部小说。讲述了一段跨越半个多世纪的爱情史诗，穷尽了所有爱情的可能性：忠贞的、隐秘的、粗暴的、羞怯的、柏拉图式的、放荡的、转瞬即逝的、生死相依的……再现了时光的无情流逝，被誉为“人类有史以来最伟大的爱情小说”。

002

《呼啸山庄》 艾米莉·勃朗特/著

小说主人公希斯克利夫与收养他的庄园主的女儿相爱，却因社会地位悬殊不能结合。数年后希斯克利夫再回到庄园时，便对夺走他爱情与幸福的人进行残酷的报复，复仇虽然成功了，但他并未从中获得幸福，而是留下了一个令人神伤的传奇故事。

003

《浮生梦》 达芙妮·杜穆里埃/著

菲利普宁静的乡间生活因突然去世的堂兄的妻子而打破。瑞秋俘获了他的心。他不知道的是，对瑞秋的迷恋，很快就会将他推入自我毁灭的边缘。在他为这份感情奋不顾身的同时，他也将所有人的命运推向了一个无法逆转的方向。

004

《伪装成独白的爱情》 马洛伊·山多尔/著

作者以四位当事人的独白，回忆了两段失败的姻缘。道出了这位精神骑士对于爱情的期盼和彻悟，追忆了欧洲最后一代贵族的文化追求与品格坚守。

005

《白夜行》 东野圭吾/著

“只希望能手牵手在太阳下散步”，这个象征故事内核的绝望念想，犹如一个美丽的幌子，随着无数凌乱、压抑、悲凉的故事片段像纪录片一样一一还原：没有痴痴相思，没有海枯石烂，只剩下一个冰冷绝望的诡计，最后一丝温情也被完全抛弃，万千读者在一曲救赎罪恶的凄苦爱情中悲切动容……

006

《消失的爱人》 吉莉安·弗琳/著

尼克和艾米是别人眼中的完美恩爱夫妻，但生活却不可阻挡地越来越平淡如水……在他们结婚五周年纪念日当天，女主人离奇失踪！尼克通过媒体深情告白，疯狂寻找消失的爱人。然而，艾米的一本日记，字字直指尼克是真心，顿时，人人自危，开始重新审视枕边人。

007

《挪威的森林》 村上春树/著

小说主人公渡边以第一人称展开他同两个女孩间的爱情纠葛。渡边的第一个恋人直子原是他高中要好同学木月的女友，后来木月自杀了。一年后渡边同直子不期而遇并开始交往。直子在20岁生日的第二天便不知去向。几个月后直子来信说她住进一家精神疗养院。渡边前去探望，返校不久后，由于一次偶然，渡边开始与绿子交往。这期间，渡边内心十分苦闷彷徨。一方面念念不忘直子，一方面又难以抗拒绿子。

008

《一个陌生女人的来信》 斯台芬·茨威格/著

一个男子在四十一岁生日当天收到一封没有署名和地址的信，一个临死的女人，讲述了一个刻骨铭心的爱情故事，而故事的男主人公也就是收信的这个男人对此一无所知。故事始自十八年前，她初遇男人的刹那，还是个孩子，之后经历了少女的痴迷、青春的激情，甚而流落风尘，但未曾改变对男人的爱，直至临死前才决定告白……

009

《了不起的盖茨比》 菲茨杰拉德/著

一次偶然的机会，穷职员尼克闯入了挥金如土的大富翁盖茨比隐秘的世界，尼克惊讶地发现，盖茨比内心唯一的牵绊竟是河对岸那盏小小的绿灯——灯影婆娑中，住着心爱的旧情人黛西。盖茨比曾因贫穷而失去了黛西，为了找回爱情，他不择一切手段成为有钱人。然而，冰冷的现实容不下缥缈的梦，真正的悲剧却在此时悄悄启幕……

010

《雪国》 川端康成/著

故事由驶往雪国的列车开始，窗外不停掠过的暮景，映着玻璃上照出的少女的双眸，扑朔迷离。舞蹈艺术研究者岛村前后三次前往白雪皑皑的北国山村，与当地的艺伎驹子，以及萍水相逢的少女叶子，陷入爱恋纠葛，簌簌落下的雪掩盖了一切爱与徒劳……

(本报综合)

涨知识！

史上最难回答的问题

很多事情我们习以为常，但却不知来源，比如为什么男装纽扣在右而女装在左？为什么是上厕所下厨房？本文为你解释为什么，以及这些有意思的历史缘由。



为什么男装纽扣在右，而女装纽扣在左呢？

纽扣最初问世时，只有富人的外套才钉纽扣。按当时的风俗，男士自己穿衣服，女士则由仆人帮穿。女士衬衣上的扣子钉在左边，极大地方便了伺候女主人仆人们。男士衬衣的扣子在右边，除了自己穿衣服，还因为用右手方便拔出挂在左腰的佩剑，这样就不容易被衬衫兜住。

为什么是上厕所、下厨房？

中国自古以来就有五行，五行分别对应五个方位。古代厕所建造在北面偏东的位置，厨房要建造在南面偏东。去南方时，习惯说南下(皇帝下江南)，去北方时，习惯说北上(北上抗日)。当要去厕所时要去院子的北面，所以说上厕所。当要去厨房时，要去院子的南面，所以说下厨房。

俗语为什么是不三不四？

古人称天为一、地为二。所以天地相加为三，三即成为整体的代表，比如：三部曲、三省、三思、三人行等等；而对

于四则称之“周全”，亦有称心如意的意思，比如四大金刚、四大家、四体、四艺、四书等等。所以把“美好事物”之外的，行为不端的人统称为“不三不四”。

十二生肖为什么没有猫？

有民间神话传说用“鼠骗猫”的说法来解释这个问题，但真正的原因是因为中国古时无猫，猫原产于埃及，何时传入中国已不可考，民间传说则由唐三藏从印度带回(其实是汉朝)。所以猫在传入中国以前，中国的十二生肖早就排完成定论了。而且，十二生肖中已经有了老虎这只大猫，所以小猫就不用值班了。

诺贝尔奖为什么没有数学奖？

诺贝尔在遗嘱中提到：奖励那些对人类做出巨大贡献的“发明或发现”。他不认为数学是人类可藉以得益的实践科学，因而数学被排除在诺贝尔奖之外。但其实是，诺贝尔曾向一位女士求婚，而她却嫁给了名叫米泰莱弗勒的数学家，还共同欺骗了诺贝尔，诺贝尔终身未娶。

(据新华社)

语录

那个生活在不被注意的地方的无法撼动的人。

出处：作家云也退写于“大家”的专栏。“生活在不被注意的地方”是指美国女作家哈珀·李成名后低调隐居的生活方式，她“不接受采访，不出镜，不随便发表文字……就连《卡波特》上映，和卡波特的昔年友谊重新进入公共视野，她也几乎不闻不问”。

怨念收集起来可以发电。

出处：翻译家黄昱宁微信。“清早大街上这一张不甘早起的脸啊，怨念收集起来可以发电……”这暗喻将焦虑、焦躁、轻抑郁、重虚无、起床气、熊猫眼之类睡眠缺失综合征一勺烩，并以怨念命名，忽然让那种种有了一种语文上的电能，可喜之至。

书籍是为生命买的保险。

出处：译林出版社微信公众号。“意大利百科全书式学者艾柯离世，世界上又少了一位聪明至极的人。当人们都扼腕叹息时，他却早有言在前：‘书籍是为生命买的保险，是为得到永生的一小笔预付款’。”

让手机在她学习的时候处于瘫痪状态。

出处：一篇网文。作者写道：“每个人都有自己的学习系统。西班牙的罗拉在手机上安装了一个App，可以让手机在她学习的时候处于瘫痪状态。”这个“学习故事”黑了人类手机依赖症一道，黑得漂亮。

(据襄阳晚报)

